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משפט  הקוסינוסים   a2 = b2 + c2 – 2.b.c.cos( 
· [image: image3.jpg]


נשתמש  במשפט  הקוסינוסים  כאשר  נתון  לנו  במשולש  צ.צ.צ. (למציאת  זווית) או  צ.ז.צ (למציאת  הצלע  שמול  הזווית).

1. אורכי  הצלעות  של  משולש  מהווים  סדרה  הנדסית
שהמנה  שלה  1.5.  הוכח  כי  המשולש  קהה  זווית
וחשב  את  הזווית  הקהה  שלו.

· נניח  ש  AB  היא  הצלע  הקצרה.  נסמן  AB = a.
AC  הצלע  הבינונית ( AC = _____ .
BC  הצלע  הארוכה  מכולן ( AC = _______

הזווית  הקהה  היא  הזווית  הגדולה  ביותר  במשולש,  לכן  תהיה  מול  הצלע  הגדולה  ביותר  במשולש.  הזווית  _____ (לפי  הציור)  נמצאת  מול  _______
(ABC:  משפט  הקוסינוסים  (2.25a)2 = ___ + (____)2 - ______________ ( 
___________________________________________________________
___________________________________________________________
cos( = ____ ( ____ = (.

· [image: image4.wmf]תשובה:  מצאנו  זווית  קהה  במשולש.  לכן  המשולש  קהה  זווית  והזווית  הקהה  היא  בת  _________.


2. משולש  שווה  שוקיים  ABC (AB = AC) חסום  במעגל  שרדיוסו  R.  זווית  הראש  של  המשולש  היא  (A = 360.  D  היא  אמצע  קשת  AC.
E  אמצע  שוק  AB.
א.  הביעו  באמצעות  R  את  אורך  הקטע  BD.
ב.  מצאו  את  אורך  הקטע  DE,  אם  10 ס"מ = .R
· [image: image5.jpg]


נחשב  גדלי  זוויות  בשרטוט:
(ABC = (ACB = ___  _____________________
(ABD = (DBC = ___:  ____________________
(BAC = (BDC = ___  _____________________
(ABD = (ACD = ___  _____________________
· א.  הביעו  באמצעות  R  את  אורך  הקטע  BD.
(BDC  חסום  במעגל.  לפי  משפט  הסינוסים   
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_____
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  (  BD = _________
· [image: image6.jpg]


ב.  מצאו  את  אורך  הקטע  DE,  אם  10 ס"מ = .R
שלבי  הפתרון:  "נפענח"  את  משולש  BED.  
א.  את   BD  מצאנו  בסעיף  א.  נציב  R = 10   
ב.  נחשב  את  אורך  AB.  BE = ½AB
ג.  את  אורך  DE  נחשב  באמצעות  משפט  הקוסינוסים.
מסעיף  א,  נציב  R = 10  (  BD = _________  (  BD = _______
(ABC  משפט  הסינוסים.  
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  (  AB = _____. 
BE = ½AB ( BE = ___ 
(BED  משפט  הקוסינוסים.  ED2 = ___________ ( ED = ______
· תשובה:  BD = _______   ED = ______
· תשובות:  1.  127.160  2. א. BD = 2Rsin1080    ב. 12.63 ס"מ ED = 
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